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Дял 296 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПРАВО И ПРОЦЕС
1
 

 

 

ЗАКОНОПРОЕКТ НА ДОЛНАТА КАМАРА 11-1032 

ОТ ЧЛЕНОВЕТЕ НА ДОЛНАТА КАМАРА [ПРЕДСТАВИТЕЛИ] Лий, Касо, Корт, Дюран, Фийлдс, Фишър, Гарднър 

Д., Хамнър, Хълингхорст, Джоунс, Кейгън, Кефалас, Кер Дж., Лабуда, Леви, Луупър, Мейси, МакКен, 

Миклоси, Никъл, Пейбън, Пейс, Пенистън, Рийсбърг, Шафър С., Скот, Солано, Тод, Тайлър, Виджил, Уилиямс 

А., Уилсън, Ферандино, Соупър; 

Още и СЕНАТОРИ Нюъл, Агилар, Бейкън, Гирън, Гузман, Хийт, Худак, Шуорц. 

 

З  А  К  О  Н  

 

ПО ОТНОШЕНИЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ 

 

Народното събрание на щата Колорадо прие: 

 

ЧЛЕН 1. 16-7-202 (1) Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, като гласи: 

16-7-202. Присъствие на подсъдимия. (1) В случай че престъплението, за което е 

повдигнато обвинение, е дребно престъпление или простъпка 1-ва степен, или 

максималното наказание за престъплението, за което е повдигнато обвинение, е повече от 

1 година лишаване от свобода, подсъдимият трябва да присъства лично в първото 

заседанието; по изключение и при наличие на основателна причина съдът може да 

приеме признание за невиновност, направено от защитник на подсъдимия, без да изисква 

лично явяване на подсъдимия. Във всички производства по второстепенни престъпления 

подсъдимият може да се яви чрез своя адвокат, който прави признанието вместо него. В 

СЛУЧАЙ ЧЕ ПОДСЪДИМИЯТ СЕ ЯВИ ЛИЧНО ПО ОБВИНЕНИЕ, КОЕТО НЕ Е ВКЛЮЧЕНО В ГЛАВА 42 ОТ КОДЕКСА 

НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО, СЪДЪТ МОЖЕ ДА УКАЖЕ НА ПОДСЪДИМИЯ ЗА ВЪЗМОЖНОСТТА 

                                                           
Главните букви отразяват нови текстове, прибавени към съществуващите разпоредби; зачертаванията върху 
думите отразяват изтривания от съществуващите разпоредби и подобни текстове не са част от акта. 



1401 Наказателно право и процес Дял 296 

ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ ДА БЪДАТ ВКЛЮЧЕНИ В ПРИСЪДАТА, АКО СА НА 

РАЗПОЛОЖЕНИЕ В СЪДЕБНИЯ РАЙОН И АКО СА ПОИСКАНИ ОТ ЖЕРТВАТА, КОЯТО Е БИЛА ИНФОРМИРАНА ЗА 

ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ ПО РАЗДЕЛ 24-4.1-303 (11) (ж) ОТ КОДЕКСА НА 

ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО. 

 

ЧЛЕН 2. 17-28-101 от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, като гласи: 

17-28-101. Декларация на законодателя. (1) Народното събрание намира и декларира, че: 

(а) Броят на жертвите на престъпления нараства ежедневно; 

(б) Тези жертви изпитват прекомерни затруднения под формата на физически, ПСИХИЧЕСКИ 

И ЕМОЦИОНАЛНИ вреди или загуба на имущество; 

(в) Лицата, намерени за виновни в причиняване на подобни страдания, би следвало да 

имат ИМАТ морално и законово задължение да предложат адекватно възстановяване И 

КОМПЕНСИРАНЕ на лицата, увредени от техните постъпки; 

(г) Възстановяването И КОМПЕНСИРАНЕТО, предоставени от извършителите на престъпления 

на техните жертви, могат да бъдат инструмент ИНСТРУМЕНТИ за реабилитация за 

извършителите И МОГАТ ДА ДОПРИНЕСАТ ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕТО И ПОДОБРЕНОТО ЕМОЦИОНАЛНО 

БЛАГОСЪСТОЯНИЕ НА ТЕХНИТЕ ЖЕРТВИ. 

(2) Целта на настоящия член е да насърчи учредяването на програми, които да предоставят 

възстановяване И КОМПЕНСИРАНЕ НА жертви на престъпления от извършителите, които са 

осъдени или които са освободени условно, или които са задържани в местни центрове за 

задържане и поправяне. Намерението на Народното събрание е възстановяването да се 

използва, където е възможно, за да възстанови загубите на жертвите на престъпления и да 

подпомогне извършителя в реинтеграцията му като пълноценен член на обществото. ЦЕЛ 

НА НАСТОЯЩИЯ ЧЛЕН Е СЪЩО ТАКА ДА НАСЪРЧИ ВЪВЕЖДАНЕТО НА РАЗГОВОРИ В ИНСТИТУЦИИТЕ МЕЖДУ 

ЖЕРТВИ И ИЗВЪРШИТЕЛИ ПОД КОНТРОЛА НА ОТДЕЛА ЗА ПОПРАВКА ЧРЕЗ ИЗПОЛЗВАНЕ НА ПРАКТИКИТЕ НА 

ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ ПО РАЗДЕЛ 18-1-901 (3) (П.5) ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО 

НА КОЛОРАДО. 

 

ЧЛЕН 3. Член 28 от Част 17 от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, КАТО СЕ 

ПРИБАВЯ НОВ РАЗДЕЛ, и гласи: 

17-28-103. Разговори между жертви и извършители – пилотна програма. ОПРАВОМОЩАВА 

СЕ ОТДЕЛЪТ, ПРИ НАЛИЧИЕ НА СРЕДСТВА, ДА СЪЗДАДЕ ПИЛОТНА ПРОГРАМА В СВОИТЕ ИНСТИТУЦИИ С ЦЕЛ ДА 

СПОМОГНЕ РАЗГОВОРИТЕ МЕЖДУ ЖЕРТВИ И ИЗВЪРШИТЕЛИ ПО ИНИЦИАТИВА НА ЖЕРТВАТА, ПРИ КОИТО 

ЖЕРТВА НА ПРЕСТЪПЛЕНИЕ МОЖЕ ДА ПОИСКА ПОДПОМОГНАТ РАЗГОВОР С ИЗВЪРШИТЕЛЯ НА 

ПРЕСТЪПЛЕНИЕТО, АКО ИЗВЪРШИТЕЛЯТ СЕ НАМИРА ПОД ОПЕКАТА НА ОТДЕЛА. СЛЕД СЪЗДАВАНЕТО НА 

ПОДОБНА ПИЛОТНА ПРОГРАМА ОТДЕЛЪТ МОЖЕ ДА РАЗРАБОТИ ПОЛИТИКИ И ПРОЦЕДУРИ ЗА РАЗГОВОРИТЕ 
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МЕЖДУ ЖЕРТВИ И ИЗВЪРШИТЕЛИ, КАТО ИЗПОЛЗВА ДОБРОВОЛЦИ ДА ПОДПОМАГАТ РАЗГОВОРИТЕ. 

ДОБРОВОЛЦИТЕ СЛЕДВА ДА ПРЕМИНАТ СПЕЦИФИЧНИТЕ ЗА ИНСТИТУЦИИТЕ ОБУЧИТЕЛНИТЕ ПРОГРАМИ ЗА 

ДОБРОВОЛЦИ, КАКТО И ОБУЧЕНИЕ ПО ВИСОКО РИСКОВИ ЖЕРТВИ И ИЗВЪРШИТЕЛИ И ОБУЧЕНИЕ ПО 

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО ЗА ЖЕРТВИ. ОТДЕЛЪТ НЕ КОМПЕНСИРА И НЕ ВЪЗСТАНОВЯВА РАЗХОДИ НА ДОБРОВОЛЕЦ 

ИЛИ ЖЕРТВА ЗА НИКАКВИ РАЗХОДИ, НИТО ПО ДРУГ НАЧИН ПРАВИ НЯКАКВИ ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗХОДИ, ЗА ДА 

УЧРЕДИ ИЛИ УПРАВЛЯВА ПИЛОТНАТА ПРОГРАМА ЗА РАЗГОВОР МЕЖДУ ЖЕРТВИ И ИЗВЪРШИТЕЛИ. АКО НА 

РАЗПОЛОЖЕНИЕ ИМА ПИЛОТНА ПРОГРАМА И ПОСЛЕДВА ИСКАНЕ ОТ СТРАНА НА ЖЕРТВАТА ИЛИ НЕЙНИЯ 

ПРЕДСТАВИТЕЛ, ОТДЕЛЪТ ПОДГОТВЯ ТАКЪВ РАЗГОВОР САМО СЛЕД КАТО УСТАНОВИ, ЧЕ РАЗГОВОРЪТ ЩЕ БЪДЕ 

БЕЗОПАСЕН И САМО АКО ИЗВЪРШИТЕЛЯТ СЕ СЪГЛАСИ ДА УЧАСТВА. ЦЕЛТА НА РАЗГОВОРА Е ДА ПОЗВОЛИ НА 

ЖЕРТВАТА ДА СЕ СРЕЩНЕ С ИЗВЪРШИТЕЛЯ, ДА ПОЛУЧИ ОТГОВОРИ НА ВЪПРОСИ, НА КОИТО САМО 

ИЗВЪРШИТЕЛЯТ МОЖЕ ДА ОТГОВОРИ, ДА ПОМОГНЕ НА ЖЕРТВАТА ДА СЕ ВЪЗСТАНОВИ ОТ ВЪЗДЕЙСТВИЕТО НА 

ПРЕСТЪПЛЕНИЕТО И ДА НАСЪРЧИ ЧУВСТВО НА РАЗКАЯНИЕ И ПРИЕМАНЕ НА ОТГОВОРНОСТ ОТ СТРАНА НА 

ИЗВЪРШИТЕЛЯ, КОИТО БИХА ДОПРИНЕСЛИ ЗА НЕГОВАТА/НЕЙНАТА РЕАБИЛИТАЦИЯ. 

 

ЧЛЕН 4. 18-1-102 (1) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, КАТО СЕ ПРИБАВЯ НОВ 

ЧЛЕН, и гласи: 

18-1-102. Цел на кодекса, структура на законодателството. (1) Настоящият кодекс следва 

да се структурира по такъв начин, че да насърчи постигане на целта му в най-висока 

степен, а именно: 

(д) ДА СПОМОГНЕ ПРИЕМАНЕТО НА ОТГОВОРНОСТ ОТ ИЗВЪРШИТЕЛИТЕ И ДА ПРЕДОСТАВИ ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ 

НА ЖЕРТВИТЕ И ОБЩЕСТВОТО, КАТО СЪЩЕВРЕМЕННО ПРАВИ ОПИТ ДА НАМАЛИ РЕЦИДИВИЗМА И РАЗХОДИТЕ 

ЗА ОБЩЕСТВОТО ОТ ИЗПОЛЗВАНЕТО НА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ. 

 

ЧЛЕН 5. 18-1-102.5 (1) (в) И (1) (г) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменят и 

посоченият раздел 18-1-102.5 (1) се изменя допълнително, КАТО СЕ ПРИБАВЯ НОВ ЧЛЕН, и гласи: 

18-1-102.5. Цели на кодекса по отношение на определяне на наказанието. (1) Целите на 

кодекса по отношение на определяне на наказанието са: 

(в) да предотврати престъпления и да спомогне за зачитане на закона чрез предоставяне 

на ефективно възпиране на лица, за които е вероятно да извършат подобни деяния; и 

(г) да спомогне реабилитацията чрез насърчаване на поправящи програми, които 

предизвикват доброволно сътрудничество и участие от страна на осъдени извършители; И 

(е) ДА СПОМОГНЕ ПРИЕМАНЕТО НА ОТГОВОРНОСТ ОТ ИЗВЪРШИТЕЛИТЕ И ДА ПРЕДОСТАВИ ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ 

НА ЖЕРТВИТЕ И ОБЩЕСТВОТО, КАТО СЪЩЕВРЕМЕННО ПРАВИ ОПИТ ДА НАМАЛИ РЕЦИДИВИЗМА И РАЗХОДИТЕ 

ЗА ОБЩЕСТВОТО ОТ ИЗПОЛЗВАНЕТО НА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ. 

 



1403 Наказателно право и процес Дял 296 

ЧЛЕН 6. 18-1-901 (3) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, КАТО СЕ ПРИБАВЯ НОВ 

ЧЛЕН, и гласи: 

18-1-901. Дефиниции. (3) (п.5) „ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ“ ОЗНАЧАВА 

ПРАКТИКИ, КОИТО НАБЛЯГАТ НА ПОПРАВЯНЕ НА ВРЕДАТА ВЪРХУ ЖЕРТВИТЕ И ОБЩЕСТВОТО, ПРИЧИНЕНИ ОТ 

КРИМИНАЛНИ ДЕЯНИЯ. ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ ВКЛЮЧВАТ РАЗГОВОРИ МЕЖДУ 

ЖЕРТВА И ИЗВЪРШИТЕЛ ПО ИНИЦИАТИВА НА ЖЕРТВАТА, СЕМЕЙНИ РАЗГОВОРИ, КРЪГОВЕ, РАЗГОВОРИ В 

ОБЩНОСТТА И ДРУГИ ПОДОБНИ ПРАКТИКИ С ФОКУС ВЪРХУ ЖЕРТВАТА. ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО 

ПРАВОСЪДИЕ СА ПОДПОМАГАНИ СРЕЩИ, НА КОИТО ДОБРОВОЛНО ПРИСЪСТВАТ ЖЕРТВАТА ИЛИ НЕЙНИ 

ПРЕДСТАВИТЕЛИ, ПОДКРЕПЯЩИ ЖЕРТВАТА ЛИЦА, ИЗВЪРШИТЕЛЯТ И ПОДКРЕПЯЩИ ИЗВЪРШИТЕЛЯ ЛИЦА, 

КАТО МОГАТ ДА ВКЛЮЧВАТ ЧЛЕНОВЕ НА ОБЩНОСТТА. ЧРЕЗ ВЪВЛИЧАНЕ НА УЧАСТНИЦИТЕ В ДЕЯНИЕТО В 

ДОБРОВОЛЕН ДИАЛОГ ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ ПРЕДОСТАВЯТ ВЪЗМОЖНОСТ НА 

ИЗВЪРШИТЕЛЯ ДА ПРИЗНАЕ ОТГОВОРНОСТ ЗА ПРИЧИНЕНИТЕ НА ЖЕРТВАТА И ОБЩНОСТТА ВРЕДИ, СПОМАГАТ 

ВЪЗСТАНОВЯВАНЕТО НА ЖЕРТВАТА И ДАВАТ ВЪЗМОЖНОСТ НА УЧАСТНИЦИТЕ ДА ПОСТИГНАТ СЪГЛАСИЕ ВЪРХУ 

ПОСЛЕДИЦИТЕ, ЧРЕЗ КОИТО СЕ ПОПРАВЯТ ВРЕДИТЕ, ДОКОЛКОТО Е ВЪЗМОЖНО, ВКЛЮЧИТЕЛНО, НО БЕЗ ДА СЕ 

ИЗЧЕРПВАТ С, ИЗВИНЕНИЯ, СЛУЖБА В ПОЛЗА НА ОБЩЕСТВОТО, КОМПЕНСАЦИЯ, ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И 

КОНСУЛТИРАНЕ. ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ МОГАТ ДА СЕ ИЗПОЛЗВАТ В 

ДОПЪЛНЕНИЕ КЪМ ВСЯКАКВИ ДРУГИ УСЛОВИЯ, ПОСЛЕДИЦИ ИЛИ НАКАЗАНИЕ, НАЛОЖЕНО ОТ СЪДА. 

 

ЧЛЕН 7. 18-1.3-104 (1) (б.5) (I) в Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, като гласи: 

18-1.3-104. Алтернативи при налагане на наказание. В размерите, предвидени в 

приложимото законодателство, отнасящо се към индивидуализация на наказанието и 

попадащо в обхвата на разпоредбите на настоящата част, съдът разполага със следните 

алтернативи при постановяване на решение, с което налага наказание: 

(б.5) (I) Освен ако е предвидено друго в подчлен II на настоящия член (б.5), на подсъдим, 

който по преценка на съда е кандидат за алтернативно наказание и на когото в противен 

случай ще бъде наложено наказание лишаване от свобода съгласно член (б) от настоящия 

раздел (1), може, алтернативно, да бъде наложено специално обезщетение и програма за 

служба в полза на обществото съгласно раздел 18-1.3-302, КОЯТО МОЖЕ ДА ВКЛЮЧВА ПРАКТИКИ 

НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ, КАКТО СА ПОСОЧЕНИ В РАЗДЕЛ 18-1-901 (3) (О.5), ако се 

установи, че подсъдимият е подходящ и бъде приет в подобна програма. ЗА ДА БЪДЕ 

ПОДХОДЯЩ ЗА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ, ПОДСЪДИМИЯТ НЕ ТРЯБВА ДА Е ОСЪЖДАН 

ЗА ПРОТИВОЗАКОННИ СЕКСУАЛНИ ДЕЙСТВИЯ ПО РАЗДЕЛ 16-22-102 (9) ОТ КОДЕКСА НА 

ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО, ПРЕСТЪПЛЕНИЕ, ФАКТИЧЕСКАТА ОБСТАНОВКА ПО КОЕТО ВКЛЮЧВА 

ДОМАШНО НАСИЛИЕ ПО РАЗДЕЛ 18-6-800.3 (1), ПРЕСЛЕДВАНЕ ПО РАЗДЕЛ 18-6-800.3 ИЛИ ПРЕСТЪПВАНЕ 

НА СЪДЕБНА ЗАПОВЕД ЗА ЗАЩИТА ПО РАЗДЕЛ 18-6-803.5. В СЛУЧАЙ ЧЕ СЪДЪТ НАЛОЖИ НА ПОДСЪДИМИЯ 

ДА УЧАСТВА В ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ РАЗГОВОР МЕЖДУ ЖЕРТВА И ИЗВЪРШИТЕЛ, 

ФАСИЛИТАТОРЪТ НА РАЗГОВОРА ПРЕДОСТАВЯ УСЛУГИТЕ СИ СРЕЩУ ТАКСА ОТ НЕ ПОВЕЧЕ ОТ 125 ДОЛАРА ПО 

ПОДВИЖНА СКАЛА, НО ТАКСАТА МОЖЕ ДА БЪДЕ ОТМЕНЕНА ОТ СЪДА. ВСИЧКИ ТВЪРДЕНИЯ, НАПРАВЕНИ ПО 

ВРЕМЕ НА РАЗГОВОРА, СА КОНФИДЕНЦИАЛНИ И НЕ МОГАТ ДА БЪДАТ ИЗПОЛЗВАНИ С ЦЕЛ ПОВДИГАНЕ ИЛИ 
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ПОДДЪРЖАНЕ НА ОБВИНЕНИЕ СРЕЩУ ПОДСЪДИМИЯ, ОСВЕН АКО ПОДСЪДИМИЯТ ИЗВЪРШИ НАКАЗУЕМО 

ДЕЯНИЕ В ХОДА НА РАЗГОВОРА. 

 

ЧЛЕН 8. 18-1.3-204 (2) (а) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, КАТО СЕ ПРИБАВЯ 

НОВ ПОДЧЛЕН, и гласи: 

18-1.3-204. Условия за пробация. (2) (а) Когато наложи пробация, съдът може, като 

условие за пробация, да изиска подсъдимият да: 

(III.5) УЧАСТВА В ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ ПО РАЗДЕЛ 18-1-901 (3) (О.5), В 

СЛУЧАЙ ЧЕ СА НАЛИЧНИ В СЪДЕБНИЯ РАЙОН, ПОИСКАНИ СА ОТ ЖЕРТВАТА, КОЯТО Е ИНФОРМИРАНА ЗА 

ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ СЪГЛАСНО РАЗДЕЛ 24-4.1-303 (11)  (Ж) ОТ КОДЕКСА 

НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО, И ПОДСЪДИМИЯТ Е ОПРЕДЕЛЕН ЗА ПОДХОДЯЩ ОТ ПОСОЧЕН 

ФАСИЛИТАТОР НА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ. ЗА ДА БЪДЕ ПОДХОДЯЩ ЗА ПРАКТИКИ 

НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ, ПОДСЪДИМИЯТ НЕ ТРЯБВА ДА Е ОСЪЖДАН ЗА ПРОТИВОЗАКОННИ 

СЕКСУАЛНИ ДЕЙСТВИЯ ПО РАЗДЕЛ 16-22-102 (9) ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО, 

ПРЕСТЪПЛЕНИЕ, ФАКТИЧЕСКАТА ОБСТАНОВКА ПО КОЕТО ВКЛЮЧВА ДОМАШНО НАСИЛИЕ ПО РАЗДЕЛ 18-6-

800.3 (1), ПРЕСЛЕДВАНЕ ПО РАЗДЕЛ 18-6-800.3 ИЛИ ПРЕСТЪПВАНЕ НА СЪДЕБНА ЗАПОВЕД ЗА ЗАЩИТА ПО 

РАЗДЕЛ 18-6-803.5. ВСИЧКИ ТВЪРДЕНИЯ, НАПРАВЕНИ ПО ВРЕМЕ НА РАЗГОВОРА, СА КОНФИДЕНЦИАЛНИ И НЕ 

МОГАТ ДА БЪДАТ ИЗПОЛЗВАНИ С ЦЕЛ ПОВДИГАНЕ ИЛИ ПОДДЪРЖАНЕ НА ОБВИНЕНИЕ СРЕЩУ ПОДСЪДИМИЯ, 

ОСВЕН АКО ПОДСЪДИМИЯТ ИЗВЪРШИ НАКАЗУЕМО ДЕЯНИЕ В ХОДА НА РАЗГОВОРА. НЕИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ИЗИСКВАНИЯ, ПРОИЗТИЧАЩИ ОТ РАЗГОВОР ПО ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ, МОГАТ ДА СЕ СЧИТАТ ЗА 

НЕИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОБАЦИЯТА. НИЩО ОТ НАСТОЯЩИЯ ПОДЧЛЕН (III.5) НЕ СЛЕДВА ДА СЕ ТЪЛКУВА КАТО 

ИЗИСКВАНЕ ЖЕРТВА ДА УЧАСТВА В РАЗГОВОР ПО ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ МЕЖДУ ЖЕРТВА И 

ИЗВЪРШИТЕЛ. 

 

ЧЛЕН 9. 19-1-103 (44) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, като гласи: 

19-1-103. Дефиниции. По смисъла на тази част или на определена част от тази част, освен 

ако контекстът не изисква друго: 

(44) „Отклоняване“ означава решение, взето от оправомощено лице или негов 

представител, което води до това определено правомощие на съдебната власт да не бъде 

упражнено по отношение на определен младеж или дете, като вместо това се предоставят 

индивидуално подготвени услуги чрез специална програма. Целта на отклоняването е да 

предотврати по-нататъшно участие на младежа или детето във формалното 

правораздаване. Отклоняване на младеж или дете може да бъде предприето както 

предварително като алтернатива на внасянето на обвинение съгласно раздел 19-2-512, 

така и след произнасяне като допълнение към пробационните мерки, последващи 

заседанието за произнасяне по раздел 19-3-505 или разрешаването като част от 

определяне на наказанието по раздел 19-2-907. „Услуги“, съгласно употребата им в 
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подраздел 44, включват, но не се ограничават до, оценка на нуждите от диагностициране, 

програми за възстановяване, служба в полза на обществото, обучение за работа и 

намиране на работа, специализирано обучение, положителни дейности, предназначени за 

развлечение, отмора и възстановяване, общо консултиране и консултиране по време на 

кризисна ситуация и проследяващи дейности. Услугите могат да включват практики на 

възстановителното правосъдие, включително, където е възможно, разговори между 

жертви и извършители СЪГЛАСНО ДЕФИНИЦИИТЕ ИМ В РАЗДЕЛ 18-1-901 (3) (П.5), КАКТО СА 

ПОИСКАНИ ОТ ЖЕРТВАТА, СЛЕД КАТО СЪЩАТА Е БИЛА ИНФОРМИРАНА ОТНОСНО ПРАКТИКИТЕ НА 

ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ ПО РАЗДЕЛ 24-4.1-303 (11) (Ж) ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО 

НА КОЛОРАДО, И СПОРЕД ПРЕЦЕНКАТА ЗА ПРИГОДНОСТТА ИМ, НАПРАВЕНА ОТ ОТДЕЛА ПО ПРОБАЦИЯ ИЛИ ОТ 

ПОСОЧЕН ФАСИЛИТАТОР НА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ. ПОДОБНИ ПРАКТИКИ МОГАТ 

ДА ВКЛЮЧВАТ РАЗГОВОРИ МЕЖДУ ЖЕРТВА И ИЗВЪРШИТЕЛ, АКО ЖЕРТВАТА ПОИСКА. ПРАКТИКИТЕ НА 

ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ СЕ ВОДЯТ ОТ ФАСИЛИТАТОРИ, ПРЕПОРЪЧАНИ ОТ ОКРЪЖНИЯ ПРОКУРОР. 

 

ЧЛЕН 10. Глава 3 от член 2 на Част 19 от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, 

КАТО СЕ ПРИБАВЯ НОВ РАЗДЕЛ, и гласи: 

19-2-311. Разговори между жертва и извършител – пилотна програма.  ОПРАВОМОЩАВА СЕ 

СЛУЖБАТА ЗА ПОПРАВЯНЕ НА МЛАДЕЖИ, ПРИ НАЛИЧИЕ НА СРЕДСТВА, ДА СЪЗДАДЕ ПИЛОТНА ПРОГРАМА В 

СВОИТЕ ИНСТИТУЦИИ С ЦЕЛ ДА ПОДПОМОГНЕ РАЗГОВОРИ МЕЖДУ ЖЕРТВИ И ИЗВЪРШИТЕЛИ ПО ИНИЦИАТИВА 

НА ЖЕРТВАТА, ПРИ КОИТО ЖЕРТВА НА ПРЕСТЪПЛЕНИЕ МОЖЕ ДА ПОИСКА ПОДПОМОГНАТ РАЗГОВОР С 

МЛАДЕЖА, КОЙТО Е ИЗВЪРШИЛ ПРЕСТЪПЛЕНИЕТО, АКО МЛАДЕЖЪТ СЕ НАМИРА ПОД ОПЕКАТА НА СЛУЖБАТА 

ЗА ПОПРАВЯНЕ НА МЛАДЕЖИ. СЛЕД СЪЗДАВАНЕТО НА ПОДОБНА ПИЛОТНА ПРОГРАМА СЛУЖБАТА ЗА 

ПОПРАВЯНЕ НА МЛАДЕЖИ МОЖЕ ДА РАЗРАБОТИ ПОЛИТИКИ И ПРОЦЕДУРИ ЗА РАЗГОВОРИТЕ МЕЖДУ ЖЕРТВИ 

И ИЗВЪРШИТЕЛИ, КАТО ИЗПОЛЗВА ДОБРОВОЛЦИ ДА ПОДПОМАГАТ РАЗГОВОРИТЕ. ДОБРОВОЛЦИТЕ СЛЕДВА 

ДА ПРЕМИНАТ СПЕЦИФИЧНИТЕ ОБУЧИТЕЛНИ ПРОГРАМИ ЗА ДОБРОВОЛЦИ НА СЛУЖБАТА ЗА ПОПРАВЯНЕ НА 

МЛАДЕЖИ, КАКТО И ОБУЧЕНИЕ ПО ВИСОКО РИСКОВИ ЖЕРТВИ И ИЗВЪРШИТЕЛИ И ОБУЧЕНИЕ ПО 

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО ЗА ЖЕРТВИ. СЛУЖБАТА ЗА ПОРАВЯНЕ НА МЛАДЕЖИ НЕ КОМПЕНСИРА И НЕ ВЪЗСТАНОВЯВА 

НИКАКВИ РАЗХОДИ НА ДОБРОВОЛЕЦ ИЛИ ЖЕРТВА. АКО ИМА ПИЛОТНА ПРОГРАМА НА РАЗПОЛОЖЕНИЕ И 

ПОСЛЕДВА ИСКАНЕ ОТ СТРАНА НА ЖЕРТВАТА ИЛИ НЕЙНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛ, СЛУЖБАТА ЗА ПОПРАВЯНЕ НА 

МЛАДЕЖИ ПОДГОТВЯ ТАКЪВ РАЗГОВОР САМО СЛЕД КАТО УСТАНОВИ, ЧЕ РАЗГОВОРЪТ ЩЕ БЪДЕ БЕЗОПАСЕН И 

САМО АКО МЛАДЕЖЪТ СЕ СЪГЛАСИ ДА УЧАСТВА. ЦЕЛТА НА РАЗГОВОРА Е ДА ПОЗВОЛИ НА ЖЕРТВАТА ДА СЕ 

СРЕЩНЕ С МЛАДЕЖА, ДА ПОЛУЧИ ОТГОВОРИ НА ВЪПРОСИ, НА КОИТО САМО МЛАДЕЖЪТ МОЖЕ ДА 

ОТГОВОРИ, ДА ПОМОГНЕ НА ЖЕРТВАТА ДА СЕ ВЪЗСТАНОВИ ОТ ВЪЗДЕЙСТВИЕТО НА ПРЕСТЪПЛЕНИЕТО И ДА 

НАСЪРЧИ ЧУВСТВО НА РАЗКАЯНИЕ И ПРИЕМАНЕ НА ОТГОВОРНОСТ ОТ СТРАНА НА МЛАДЕЖА, КОИТО БИХА 

ДОПРИНЕСЛИ ЗА НЕГОВАТА РЕАБИЛИТАЦИЯ.  

 

ЧЛЕН 11. 19-2-512 от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, като гласи: 



1406 Наказателно право и процес Дял 296 

19-2-512. Повдигане на обвинение. (1) В случай че окръжният прокурор прецени, че 

интересите на младежа или на общността изискват предприемането на по-нататъшни 

действия, окръжният прокурор може да внесе обвинение по образеца, посочен в раздел 

19-2-513, което се приема от съда. В случай че окръжният прокурор избере да внесе 

обвинение срещу младеж, чиято мярка за неотклонение задържане под стража се 

разглежда в съдебно заседание по раздел 19-2-508, той/тя внася обвинението в 72-часов 

срок след съдебното заседание с изключение на събота, неделя и официалните празници. 

След внасяне на обвинението съдът, ако е възможно, изпраща съобщение за висящото 

производство на биологичните родители на младежа, срещу когото е внесено 

обвинението. 

(2) АКО ОБВИНЕНИЕТО Е ПЪРВО ЗА МЛАДЕЖА ВЪВ ВСИЧКИ СЪДЕБНИ РАЙОНИ И Е ВНЕСЕНО В СЪДЕБЕН 

РАЙОН, В КОЙТО СА НАЛИЦЕ ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ, ОКРЪЖНИЯТ ПРОКУРОР ИЛИ 

УПЪЛНОМОЩЕНО ОТ НЕГО ЛИЦЕ МОЖЕ ДА РЕШИ ДАЛИ МЛАДЕЖЪТ Е ПОДХОДЯЩ ЗА ПРАКТИКИ НА 

ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ. ПРИ ВЗЕМАНЕ НА РЕШЕНИЕ ДАЛИ МЛАДЕЖЪТ Е ПОДХОДЯЩ ЗА 

ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ ОКРЪЖНИЯТ ПРОКУРОР ПЪРВО СЛЕДВА ДА УСТАНОВИ 

ДАЛИ ЖЕРТВАТА, СЛЕД КАТО Е БИЛА ИНФОРМИРАНА ОТНОСНО ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО 

ПРАВОСЪДИЕ ПО РАЗДЕЛ 24-4.1-303 (11) (Ж) ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО, ИСКА 

РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ КАТО АЛТЕРНАТИВА НА ФОРМАЛНОТО 

НАКАЗАТЕЛНО ПРОИЗВОДСТВО. СЛЕД ПОДОБНО ИСКАНЕ ОКРЪЖНИЯТ ПРОКУРОР ПРЕЦЕНЯВА ДАЛИ 

МЛАДЕЖЪТ ПРИЕМА ОТГОВОРНОСТ, ИЗРАЗЯВА СЪЖАЛЕНИЕ И ГОТОВНОСТ ДА ПОПРАВИ ВРЕДИТЕ, ПРИЧИНЕНИ 

ОТ ДЕЙСТВИЯТА МУ И ДАЛИ РОДИТЕЛЯТ НА МЛАДЕЖА ИЛИ НЕГОВИЯТ НАСТОЙНИК ЖЕЛАЕ ДА ПОДКРЕПИ 

МЛАДЕЖА В ПРОЦЕСА. АКО СА ПОИСКАНИ ОТ ЖЕРТВАТА, ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ 

МОГАТ ДА БЪДАТ ИЗПОЛЗВАНИ КАТО ЧАСТ ОТ ТОЗИ ПРОЦЕС. СЛЕД ОДОБРЕНИЕ НА СЪДА ОКРЪЖНИЯТ 

ПРОКУРОР МОЖЕ ДА ПРЕДЛОЖИ ОТТЕГЛЯНЕ НА ОБВИНЕНИЯТА КАТО УСЛОВИЕ ЗА УСПЕШНОТО ИЗПЪЛНЕНИЕ 

НА ТЕЗИ И ВСЯКАКВИ ДРУГИ УСЛОВИЯ, НАЛОЖЕНИ И ОПРЕДЕЛЕНИ В ОТГОВОР НА ВРЕДАТА, НАНЕСЕНА ВЪРХУ 

ЖЕРТВАТА И ОБЩНОСТТА ОТ ИЗВЪРШИТЕЛЯ. 

 

ЧЛЕН 12. 19-2-706 (1) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, като гласи: 

19-2-706. Информиране. (1) При първото явяване пред съда след внасяне на обвинението 

младежът и неговите родители, настойник или друг законен представител се информират 

от съда за техните конституционни и законови права съгласно чл. 3 от Правилата на 

Колорадо за младежко правосъдие. Такова информиране може да включва възможността 

за практики на възстановителното правосъдие, включително разговори между жертвата и 

извършителя, ако е приложимо. ИНФОРМИРАНЕТО ОТНОСНО ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО 

ПРАВОСЪДИЕ НЕ ПОРАЖДА ПРАВО НА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ ЗА МЛАДЕЖА И 

ПРОПУСКЪТ ДА ПРЕДОСТАВИ ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ 

НЕ СЪСТАВЛЯВА ЗАКОНОВО НАРУШЕНИЕ ОТ СТРАНА НА СЪДА. 
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ЧЛЕН 13. 19-2-708 (2) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, като гласи: 

19-2-708. Признаване [на вина]. (2) След признаване на вина за едно или повече 

твърдения, съдържащи се в обвинението, съдът информира младежа съгласно чл. 3 от 

Правилата на Колорадо за младежко правосъдие. Такова информиране може да включва 

възможността за практики на възстановителното правосъдие, включително разговори 

между жертвата и извършителя, ако е приложимо. ИНФОРМИРАНЕТО ОТНОСНО ПРАКТИКИТЕ НА 

ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ НЕ ПОРАЖДА ПРАВО НА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ 

ЗА МЛАДЕЖА И ПРОПУСКЪТ ДА ПРЕДОСТАВИ ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО 

ПРАВОСЪДИЕ НЕ СЪСТАВЛЯВА ЗАКОНОВО НАРУШЕНИЕ ОТ СТРАНА НА СЪДА. 

 

ЧЛЕН 14. 19-2-905 от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, КАТО СЕ ПРИБАВЯ НОВ 

ПОДРАЗДЕЛ, и гласи: 

19-2-905. Проучване преди определяне на наказанието. (4) ПРЕДИ ДА БЪДЕ ОПРЕДЕЛЕНО 

НАКАЗАНИЕТО НА МЛАДЕЖ, НАМЕРЕН ЗА ВИНОВЕН В ИЗВЪРШВАНЕ НА ДЕЯНИЕ, КОЕТО БИ СЪСТАВЛЯВАЛО 

ПРЕСТЪПЛЕНИЕ ИЛИ ПРОСТЪПКА, КОИТО НЕ СЕ СЪДЪРЖАТ В ЧАСТ 42 НА КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО 

НА КОЛОРАДО, АКО Е ИЗВЪРШЕНО ОТ ВЪЗРАСТЕН, СЪДЪТ ПО ИСКАНЕ НА ЖЕРТВАТА МОЖЕ ДА РАЗПОРЕДИ 

МЛАДЕЖЪТ ДА УЧАСТВА В ОЦЕНКА С ЦЕЛ УСТАНОВЯВАНЕ ДАЛИ МЛАДЕЖЪТ Е ПОДХОДЯЩ ЗА УЧАСТИЕ В 

ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ КАТО ЧАСТ ОТ ПРИСЪДАТА НА МЛАДЕЖА; ПО ИЗКЛЮЧЕНИЕ 

СЪДЪТ МОЖЕ ДА НЕ РАЗПОРЕДИ УЧАСТИЕ В ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ, В СЛУЧАЙ ЧЕ 

МЛАДЕЖЪТ Е НАМЕРЕН ЗА ВИНОВЕН В ИЗВЪРШВАНЕТО НА ПРОТИВОЗАКОННИ СЕКСУАЛНИ ДЕЙСТВИЯ ПО 

РАЗДЕЛ 16-22-102 (9) ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО, ПРЕСТЪПЛЕНИЕ, 

ФАКТИЧЕСКАТА ОБСТАНОВКА ПО КОЕТО ВКЛЮЧВА ДОМАШНО НАСИЛИЕ ПО РАЗДЕЛ 18-6-800.3 (1) ОТ 

КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО, ПРЕСЛЕДВАНЕ ПО РАЗДЕЛ 18-3-602 ОТ КОДЕКСА НА 

ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО ИЛИ ПРЕСТЪПВАНЕ НА СЪДЕБНА ЗАПОВЕД ЗА ЗАЩИТА ПО РАЗДЕЛ 18-6-

803.5 ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО. В СЛУЧАЙ ЧЕ СЪДЪТ РАЗПОРЕДИ ОЦЕНКА НА 

ПРИГОДНОСТТА, ОЦЕНИТЕЛЯТ ПРЕДОСТАВЯ УСЛУГИТЕ СИ СРЕЩУ ТАКСА ОТ НЕ ПОВЕЧЕ ОТ 40 ДОЛАРА ПО 

ПОДВИЖНА СКАЛА, НО ТАКСАТА МОЖЕ ДА БЪДЕ ОТМЕНЕНА ОТ СЪДА. В СЛУЧАЙ ЧЕ МЛАДЕЖЪТ УЧАСТВА В 

ПРАКТИКА НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ РАЗГОВОР МЕЖДУ ЖЕРТВА И ИЗВЪРШИТЕЛ, 

ФАСИЛИТАТОРЪТ НА РАЗГОВОРА ПРЕДОСТАВЯ УСЛУГИТЕ СИ СРЕЩУ ТАКСА ОТ НЕ ПОВЕЧЕ ОТ 125 ДОЛАРА ПО 

ПОДВИЖНА СКАЛА, НО ТАКСАТА МОЖЕ ДА БЪДЕ ОТМЕНЕНА ОТ СЪДА. 

 

ЧЛЕН 15. 19-2-907 (1) (1) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, като гласи: 

19-2-907. График за определяне на наказанието – възможности. (1) След приключване на 

заседанието за определяне на наказанието по раздел 19-2-906 съдът постановява 

решение с определеното наказание или задължение, налагайки следните наказания или 

комбинация от наказания, както е подходящо: 
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(1) Участие в оценка, целяща да определи дали младежът е подходящ за практиките на 

възстановителното правосъдие, част от присъдата; по изключение съдът може да не 

наложи участие в практики на възстановителното правосъдие, в случай че младежът е 

намерен за виновен в извършването на противозаконни сексуални действия по раздел 16-

22-102 (9) от Кодекса на законодателството на Колорадо, или престъпление, фактическата 

обстановка по което включва домашно насилие по раздел 18-6-800.3 (1) от Кодекса на 

законодателството на Колорадо, ПРЕСЛЕДВАНЕ ПО РАЗДЕЛ 18-3-602 ОТ КОДЕКСА НА 

ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО ИЛИ ПРЕСТЪПВАНЕ НА СЪДЕБНА ЗАПОВЕД ЗА ЗАЩИТА ПО РАЗДЕЛ 18-6-

803.5 ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО. В СЛУЧАЙ ЧЕ СЪДЪТ РАЗПОРЕДИ УЧАСТИЕ В 

ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ, ФАСИЛИТАТОРЪТ ПРЕДОСТАВЯ УСЛУГИТЕ СИ СРЕЩУ ТАКСА 

ОТ НЕ ПОВЕЧЕ ОТ 125 ДОЛАРА ПО ПОДВИЖНА СКАЛА, НО ТАКСАТА МОЖЕ ДА БЪДЕ ОТМЕНЕНА ОТ СЪДА. 

НИЩО ОТ НАСТОЯЩИЯ ЧЛЕН (1) НЕ СЛЕДВА ДА СЕ ТЪЛКУВА КАТО ИЗИСКВАНЕ ЖЕРТВА ДА УЧАСТВА В 

РАЗГОВОР ПО ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ МЕЖДУ ЖЕРТВА И ИЗВЪРШИТЕЛ. 

 

ЧЛЕН 16. 19-2-925 (2)(1) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, като гласи: 

19-2-925. Пробация – условия – освобождаване – отмяна. (2) Съдът, като минимални 

условия на пробацията, налага младежът: 

(1) Може да бъде подложен на оценка, за да се определи дали младежът е подходящ за 

практики на възстановителното правосъдие, част от пробационната програма на младежа;  

по изключение съдът може да не наложи участие в практики на възстановителното 

правосъдие, в случай че младежът е намерен за виновен в извършването на 

противозаконни сексуални действия по раздел 16-22-102 (9) от Кодекса на 

законодателството на Колорадо, или престъпление, фактическата обстановка по което 

включва домашно насилие по раздел 18-6-800.3 (1) от Кодекса на законодателството на 

Колорадо, ПРЕСЛЕДВАНЕ ПО РАЗДЕЛ 18-3-602 ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО ИЛИ 

ПРЕСТЪПВАНЕ НА СЪДЕБНА ЗАПОВЕД ЗА ЗАЩИТА ПО РАЗДЕЛ 18-6-803.5 ОТ КОДЕКСА НА 

ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО. 

 

ЧЛЕН 17. Член 32 от Част 22 от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, КАТО СЕ 

ПРИБАВЯ НОВ РАЗДЕЛ, и гласи: 

22-32-144. Практики на възстановителното правосъдие – изявление на законодателя. (1) 

ЧРЕЗ НАСТОЯЩОТО НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ НАМИРА, ЧЕ: 

(А) КОНФЛИКТИТЕ И ПРОЯВИТЕ ПРЕЗ УЧЕБНИЯ ДЕН НАРУШАВАТ УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС, ЗАСТРАШАВАТ 

УЧИЛИЩНАТА БЕЗОПАСНОСТ И ЧЕСТО ВОДЯТ ДО ОТСТРАНЯВАНЕ, ИЗКЛЮЧВАНЕ И ПОВИШАВАНЕ НА 

ВЕРОЯТНОСТТА ЗА ОТПАДАНЕ ОТ УЧИЛИЩЕ; 

(Б) УЧЕНИЦИТЕ, КОИТО ОТПАДНАТ ОТ УЧИЛИЩЕ, СЕ СБЛЪСКАТ С ОГРАНИЧЕНИ ТРУДОВИ ВЪЗМОЖНОСТИ, ПО-

НИСКИ ДОХОДИ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ИМ ЖИВОТ И ПОВИШЕНА БЕЗРАБОТИЦА И ПО-ЧЕСТО ИМАТ НУЖДА ОТ 
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СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ. ЗА ТЯХ Е ПО-ВЕРОЯТНО ДА УЧАСТВАТ В ПРЕСТЪПНА ДЕЙНОСТ, КОЕТО ВОДИ ДО 

ПО-ВИСОКИ НИВА НА ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА, И СА ИЗПРАВЕНИ ПРЕД МНОГО ПО-ГОЛЕМИ 

ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА В ТОВА ДА СТАНАТ ПРОДУКТИВНИ, ДОПРИНАСЯЩИ ЧЛЕНОВЕ НА ОБЩНОСТИТЕ СИ. 

(В) УЧИЛИЩНИТЕ КОНФЛИКТИ МОГАТ ДА ДОВЕДАТ ДО ПРОЯВИ, КОИТО НАРУШАВАТ УЧИЛИЩНИТЕ ПРАВИЛА 

И МЕСТНОТО ЗАКОНОДАТЕЛСТВО И УВРЕЖДАТ ВЗАИМООТНОШЕНИЯТА МЕЖДУ ЧЛЕНОВЕТЕ НА УЧИЛИЩЕТО И 

ЗАОБИКАЛЯЩАТА ОБЩНОСТ; 

(Г) ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ, КОЕТО ИЗИСКВА ИЗВЪРШИТЕЛЯТ ДА ПРИЕМЕ ОТГОВОРНОСТТА ЗА 

ДЕЙСТВИЯТА СИ, УЧИ НА РАЗРЕШАВАНЕ НА КОНФЛИКТИ, ПОПРАВЯ ВРЕДИТЕ ОТ ПРОЯВАТА, НАМАЛЯВА 

НАРУШАВАНЕТО НА РЕДА В КЛАСНАТА СТАЯ, ОТСТРАНЯВАНИЯТА, ИЗКЛЮЧВАНИЯТА И ПОСЛЕДВАЩИТЕ 

ОТПАДАНИЯ ОТ УЧИЛИЩЕ, ПОДПОМАГА УЧИЛИЩНАТА БЕЗОПАСНОСТ И ПОЗВОЛЯВАНА ЖЕРТВИТЕ, 

ИЗВЪРШИТЕЛИТЕ И ЧЛЕНОВЕТЕ НА ОБЩНОСТТА ДА ВЪЗСТАНОВЯТ ОБЩНОСТТА И ВЗАИМООТНОШЕНИЯТА; И 

(Д) НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ ИМА СЪЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС ОТ НАМАЛЯВАНЕ НА НАРУШАВАНЕТО НА РЕДА В 

КЛАСНАТА СТАЯ, ОТСТРАНЯВАНИЯТА, ИЗКЛЮЧВАНИЯТА И СТЕПЕНТА НА ОТПАДАНЕ ОТ УЧИЛИЩЕ И ОТ 

ПОДПОМАГАНЕ НА ЖЕРТВИТЕ, НАМАЛЯВАНЕ НА ПРЕПРАЩАНЕТО КЪМ СЪДЕБНАТА СИСТЕМА И ИЗГРАЖДАНЕ 

НА ПО-БЕЗОПАСНИ, ПО-СПЛОТЕНИ УЧИЛИЩНИ ОБЩНОСТИ С ЦЕЛ НАСЪРЧАВАНЕ НА УЧЕНЕТО. 

(2) (А) ЕТО ЗАЩО НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ ПОДКРЕПЯ И НАСЪРЧАВА ПРИЛАГАНЕТО НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО 

ПРАВОСЪДИЕ КАТО ПЪРВА ВЪЗМОЖНОСТ, КОЯТО УЧИЛИЩЕТО ДА ОБСЪДИ, С ЦЕЛ ДА ПОПРАВИ ПРОЯВИ КАТО 

МЕЖДУЛИЧНОСТНИ КОНФЛИКТИ, НАСИЛИЕ, ВЕРБАЛНИ И ФИЗИЧЕСКИ КОНФЛИКТИ, КРАЖБА, ПОВРЕЖДАНЕ 

НА ИМУЩЕСТВО, НАРУШАВАНЕ НА РЕДА В КЛАСНАТА СТАЯ, ТОРМОЗ И ТОРМОЗ ПО ИНТЕРНЕТ И ПРОБЛЕМИ С 

ПРИСЪСТВИЯТА. 

(Б) НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ НАСЪРЧАВА ВСЕКИ УЧИЛИЩЕН ОКРЪГ ДА ВКЛЮЧИ ОБУЧЕНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ В 

ПРИНЦИПИТЕ И ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ, ЗА ДА ОСИГУРИ СПОСОБЕН ПЕРСОНАЛ И 

РЕСУРСИ ЗА УСПЕШНОТО ПРОВЕЖДАНЕ НА ВСИЧКИ СТЪПКИ ОТ ПРОЦЕСА НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО 

ПРАВОСЪДИЕ. 

(3) ЗА ЦЕЛИТЕ НА НАСТОЯЩИЯ РАЗДЕЛ „ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ“ ОЗНАЧАВА ПРАКТИКИ, КОИТО 

НАБЛЯГАТ ВЪРХУ ПОПРАВЯНЕ НА ВРЕДАТА ВЪРХУ ЖЕРТВАТА И УЧИЛИЩНАТА ОБЩНОСТ, ПРИЧИНЕНА ОТ 

ЛОШОТО ПОВЕДЕНИЕ НА УЧЕНИК. ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ МОГАТ ДА ВКЛЮЧВАТ 

ИНИЦИИРАН ОТ ЖЕРТВАТА РАЗГОВОР МЕЖДУ НЕЯ И ИЗВЪРШИТЕЛЯ, НА КОЯТО ПРИСЪСТВАТ ЖЕРТВАТА, ПО 

СВОЕ ЖЕЛАНИЕ, ЗАСТЪПНИК НА ЖЕРТВАТА, ИЗВЪРШИТЕЛЯТ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА УЧИЛИЩЕТО И ЛИЦА, 

ПОДКРЕПЯЩИ ЖЕРТВАТА И ИЗВЪРШИТЕЛЯ, ЧИЯТО ПРОГРАМА ПРЕДОСТАВЯ ВЪЗМОЖНОСТ НА ИЗВЪРШИТЕЛЯ 

ДА ПРИЕМЕ ОТГОВОРНОСТ ЗА ПРИЧИНЕНАТА ВРЕДА НА ЗАСЕГНАТИТЕ ОТ ДЕЯНИЕТО И ДА УЧАСТВА В 

ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ПОСЛЕДИЦИТЕ, ЧРЕЗ КОИТО ДА ПОПРАВИ ВРЕДАТА. ПОСЛЕДИЦИТЕ, ПРЕПОРЪЧАНИ ОТ 

УЧАСТНИЦИТЕ, МОГАТ ДА ВКЛЮЧВАТ, БЕЗ ДА СЕ ОГРАНИЧАВАТ ДО, ИЗВИНЕНИЯ, СЛУЖБА В ПОЛЗА НА 

ОБЩЕСТВОТО, ПОПРАВЯНЕ, ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И КОНСУЛТИРАНЕ. ПОДБРАНИТЕ ПОСЛЕДИЦИ СТАВАТ ЧАСТ ОТ 

СПОРАЗУМЕНИЕ, КОЕТО ОПРЕДЕЛЯ ВРЕМЕВИТЕ ПРЕДЕЛИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО ИМ И СЕ ПОДПИСВА ОТ ВСИЧКИ 

УЧАСТНИЦИ. 

(4) ВСЕКИ УЧИЛИЩЕН ОКРЪГ СЕ НАСЪРЧАВА ДА РАЗРАБОТИ И ИЗПОЛЗВА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО 

ПРАВОСЪДИЕ КАТО ЧАСТ ОТ ДИСЦИПЛИНАРНАТА ПРОГРАМА НА ВСЯКО УЧИЛИЩЕ В ОКРЪГА. 
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ЧЛЕН 18. Глава 5 от член 30.5 на част 22 от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, 

КАТО СЕ ПРИБАВЯ НОВ РАЗДЕЛ, и гласи: 

22-30.5-522. Практики на възстановителното правосъдие. ЩАТСКИЯТ ИНСТИТУТ НА 

ФИНАНСИРАНИТЕ ОТ ДЪРЖАВАТА ЧАСТНИ УЧИЛИЩА СЕ НАСЪРЧАВА ДА РАЗРАБОТИ И ИЗПОЛЗВА ПРАКТИКИ 

НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ СЪГЛАСНО РАЗДЕЛ 22-32-144 (3) КАТО ЧАСТ ОТ ДИСЦИПЛИНАРНАТА 

ПРОГРАМА НА ВСЯКО ОТ ФИНАНСИРАНИТЕ ОТ ДЪРЖАВАТА ЧАСТНИ УЧИЛИЩА НА ИНСТИТУТА. 

 

ЧЛЕН 19. 24-4.1-302.5 (1) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменя, КАТО СЕ ПРИБАВЯ 

НОВ ЧЛЕН, и гласи: 

24-4.1-302.5. Права на разположение на жертвите. (1) За да бъде правото на правосъдие и 

надлежен процес на всяка жертва съхранено и предпазено, всяка жертва на престъпление 

има следните права: 

(1.5) ПРАВОТО ДА БЪДЕ ИНФОРМИРАНА ЗА ВЪЗМОЖНОСТТА ЗА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО 

ПРАВОСЪДИЕ СЪГЛАСНО РАЗДЕЛ 18-1-901 (3) (П.5) ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО. 

 

ЧЛЕН 20. 24-4.1-303 (11) (д) и (11) (е) от Кодекса на законодателството на Колорадо се изменят и 

посоченият 24-4.1-303 (11) се изменя допълнително, КАТО СЕ ПРИБАВЯ НОВ ЧЛЕН, и гласи: 

24-4.1-303. Процедури за осигуряване на правата на жертвите на престъпления. (11) 

Окръжният прокурор информира жертва за следното: 

(д) Наличието на помощи съгласно този член и името, адреса и телефонния номер на 

лице, с което може да се свърже, за да получи подобни помощи; и 

(е) Наличието на транспорт от и до [мястото на] съдебна процедура за жертва, с 

изключение на предвиденото в раздел 24-4.1-302.5 (2); И 

(Ж) НАЛИЧИЕТО НА ПРАКТИКИ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ СЪГЛАСНО РАЗДЕЛ 18-1-901 (3) (П.5) 

ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО. 

 

ЧЛЕН 21. Закон, подлежащ на петиция – влизане в сила. Настоящият закон влиза в сила в 12:01 

часа в деня, следващ деня, в който изтича 90-дневният срок след последното закриване на 

заседание на Народното събрание (10 август 2011 г., в случай че заседанието е било закрито на 11 

май 2011 г., без да се определи дата за следващото); по изключение, в случай че постъпи петиция 

за провеждане на референдум съгласно секция 1 (3) от чл. 5 от щатската конституция срещу 

настоящия закон или негова точка, секция или част от настоящия закон в срок, законът, точка, 

секция или част няма да влезе в сила, освен ако не бъде потвърден от народа на избори, които ще 
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се проведат през м. ноември 2012 г., в който случай ще влезе в сила на датата на официалното 

обявяване на резултата от гласуването от губернатора. 

Утвърден: 7 юни 2011 г. 

 


